



加快科学发展步伐 共创兴皖富民伟业

# 省十一届人大五次会议昨开幕

## 张宝顺主持大会 李斌作《政府工作报告》

### 龙腾江淮

●两会要闻

### 要闻·动态

星报讯(吴林红、汪国梁、岳茜茜、孙玲) 春到江淮绘新景,龙腾虎跃奏强音。2月11日上午,安徽省第十一届人民代表大会第五次会议在合肥隆重开幕。

肩负6800万人民的重托,来自全省各地、各条战线的省人大代表,满怀豪情步入会场,依法履行神圣职责,共商科学发展、兴皖富民大计。

省委书记、省人大常委会主任、大会执行主席张宝顺主持大会。上午9时,张宝顺宣布:安徽省第十一届人民代表大会第五次会议开幕!

大会执行主席张宝顺、孙金龙、宋海航、任海深、臧世凯、朱维芳、文海英、胡连松、朱先发、郭万清、张俊、汪国才、黄同文、毕美家、方春明在主席台前排就座。

李斌、王明方、王金山、方兆祥、杨多良、卢荣景、傅锡寿、孟富林、余欣荣、徐立全、王宾宜、詹夏来、王炯、唐承沛、沈素珊、陈树隆、吴存荣、许伟、黄海嵩、倪发科、谢广祥、郑牧民、王秀芳、王鹤龄、刘光复、张学平、李宏塔、赵韩、李卫华、周溯、崔伟、许武、侯建国、文可芝、朱淮清、李永生、郭玉林、罗亚拉、朱永和、罗忠安、黄岳忠、季昆森、张春生、周本立、高福明、朱成林及主席团其他成员在大会主席台就座。

在热烈的掌声中,省人民政府代理省长李斌作《政府工作报告》。李斌的报告共分两大部分:一、2011年工作回顾;二、2012年的主要工作。

李斌在报告中说,2011年是实施“十二五”规划的第一年,是安徽发展进程中不同寻常的一年。在党中央、国务院和中共安徽省委的坚强领导

下,我们紧紧依靠全省人民,认真贯彻党的十七大和十七届三中、四中、五中、六中全会及省第九次党代会精神,牢牢把握科学发展主题和全面转型、加速崛起、兴皖富民主线,锐意进取,扎实工作,加快推进经济发展方式转变,全力保持经济社会又好又快发展,较好地完成了省十一届人大四次会议确定的年度目标任务,实现了“十二五”良好开局。

李斌指出,今年是实施“十二五”规划承上启下的重要一年,是全面贯彻落实省第九次党代会决策部署的关键一年,做好今年各项工作意义重大。当前,世界经济形势依然复杂严峻,国内经济运行难度加大,我们必须准确研判、正确应对。越是遇到困难,越要坚定加快发展的信心;越是面临挑战,越要强化抢抓机遇的意识。省第九次党代会描绘了美好安徽的宏伟蓝图,指明了科学发展的“六条新路”,进一步提振了全省人民昂扬向上、奋发有为的精神状态,为我们实现新发展、创造新业绩增添了强大动力。综合分析,我省处于大有可为的黄金发展期没有变,工业化、城镇化快速发展的阶段性特征没有变,加速崛起的大趋势没有变。我们一定要以只争朝夕的精神抢抓机遇,攻坚克难,不断开创经济社会又好又快发展的新局面。

李斌指出,今年工作的总体要求是:以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导,深入贯彻落实科学发展观,全面贯彻党的十七届六中全会、中



央经济工作会议和省第九次党代会精神,围绕科学发展主题和全面转型、加速崛起、兴皖富民主线,把握稳中求进的工作总基调,奋力保持经济又好又快发展,大力调整经济结构,着力深化改革开放,全力保障改善民生,促进社会和谐稳定,努力打造“三个强省”,全面推进美好安徽建设。

李斌指出,今年经济社会发展的主要预期目标是:全省生产总值增长10%以上,财政收入增长12%,社会消费品零售总额增长15%,固定资产投资增长20%,城镇居民人均可支配收入增长12.5%以上,农民人均纯收入增长13%以上,居民消费价格涨幅控制在4%左右,城镇新增就业60万人,城镇登记失业率控制在4.5%以内,人口自然增长率控制在7.4‰以内,节能减排完成年度任务要求。围绕上述目标,重点做好十个方面工作:(一)奋力保持经济又好又快发展;(二)加快产业结构优化升级;(三)扎实推进农业现代化;(四)大力促进区域协调发展;(五)

深入推进改革开放;(六)努力建设文化强省;(七)着力打造生态强省;(八)进一步保障和改善民生;(九)积极推进社会管理创新;(十)加强政府自身建设。

李斌指出,实现科学发展,必须始终加强政府自身建设,不断推进政府管理创新,保持公务员队伍的纯洁性,努力提高推动科学发展的能力和水平。牢固树立执政为民理念;全面提升依法行政水平;切实提高政府行政效能;扎实推进反腐倡廉建设。

大会还审查了关于安徽省2011年国民经济和社会发展计划执行情况与2012年计划草案的报告,审查了关于安徽省2011年预算执行情况和2012年预算草案的报告。

列席本次全体会议的有省人民政府组成人员,出席省政协十届五次会议的委员,在皖十一届全国人大代表和有关方面负责同志等。部分公民代表旁听本次全体会议。大会还邀请美国、韩国、德国驻沪总领事馆部分领馆官员旁听本次全体会议。

## 02 重点

### ZHONG DIAN

2012年2月12日 星期日 编辑周玉冰 组版王贤梅 校对刘洁

市场星报

## 《政府工作报告》亮2011年“成绩单” 城镇居民年收入1.86万

去年,我省老百姓的日子过得怎么样?经济增长速度如何?昨日,省十一届人大五次会议开幕会议上,省人民政府代理省长李斌作《政府工作报告》,向大家亮出了我省2011年的“成绩单”。

记者 祝亮 何曙光 桑红青 王玉 沈娟娟 张健

### 城镇居民年收入1.86万

经初步核算,全省生产总值15110.3亿元,增长13.5%;财政收入2632.8亿元,增长27.6%,其中地方财政收入1463.4亿元,增长27.3%;城镇居民人均可支配收入18606

元,增长17.8%;农民人均纯收入6232元,增长17.9%;城镇新增就业62.3万人,城镇登记失业率3.7%。去年,我省在民生保障、战略性新兴产业、交通等基

础设施方面都推进了一批重点项目建设。不断上涨的物价,我省也及时出台了16条稳定物价措施,居民消费价格涨幅连续6个月回落,全年涨幅为5.6%。

### 实体经济获“帮扶”

加强经济运行调节,把帮扶实体经济作为稳增长的关键举措,清理整顿涉企收费,努力缓解企业特别是小型微型企业发展难题,规模

以上工业增加值增长21.1%,增速居中部首位。而我省也建成了一批大型商贸流通项目,举办一系列经贸交流活动,带

动消费持续增长。进出口总额3134亿美元,增长29.1%,其中汽车出口量全国第一。

### 312万农村人口饮水安全了

我省去年遭遇了60年一遇的秋冬春季连旱,但我省的粮食生产却一点没有“拖后腿”,总产量达627.1亿斤,连续6年创历史新高。政策性农业保险实现县(市、

区)全覆盖,实施水利安徽战略,推进新一轮治淮建设,开展长江干支流治理,完成429座小型水库除险加固和31个中小河流治理项目,新解决312万农村人口饮水安全问题。

### 2900多个大项目落户皖江示范区

去年我省推进皖江示范区建设,2900多个大项目落户示范区。与此同时,加快开发园区转型升

级,滁州、铜陵、池州经济技术开发区晋升为国家级,全省国家级开发区达到12家。

### 开工建设保障性住房42.9万套

数据显示,我省财政支出进一步向民生倾斜,其中33项民生工程投入468亿元,比上年增加123亿元。

在保障性住房方面,我省开工建设各类保障性住房42.9万套,基本建成20.5万套,超额完成国家下达的任务。

### 30个品牌跻身“中国驰名商标”

经济快速发展,我省也在着力转变经济发展方式,产业结构转型升级加快。

发挥自主创新的驱动作用,巩固扩大合芜蚌自主创新综合试验区和国家技术创新工程试点省建设成果,试验区获准开展企业股权和分红激励试点,新认定高新技术企业344家,高新技术企业和国家级创新型企业总数分别居中部首位和全国前列。同时,深入实施品牌战略,新增中国驰名商标30个。